

Párt és pártépítés

Megjegyzés a pártoktatási év kezdetéhez

Debrecenben október 15-én megkezdődött a pártoktatási év. Annak ellenére, hogy az új oktatási évre vonatkozó határozat megjelenése óta üzemekben és hivatalokban egyaránt sokat foglalkoztak az idej oktatási év előkészítésével, az évnnyit napján néhány helyen nem tudták megtartani a foglalkozásokat, a hallgatók kevés létszáma miatt;

Ez az elmaradás főleg az Idősebb kérdések tanfolyamain volt tapasztalható. Nem tartották meg a foglalkozást a Hűtőipari Vállalatnál s elmaradt az Idősebb kérdések egyik tanfolyama a Görődő-csapágygyárban is.

A sok hibával kezdődő pártoktatási év kezdetén azonban sok pozitív jelenség tapasztalható. A megtartott szemináriumok nagy részén megszólalt az új hang, amely — különösen az elmúlt néhány hét óta — politikánkban jelentkezik. A demokráciáms szelleme nyilvánult meg a gujyori Petőfi Tsz-ben tartott szemináriumon, ahol a hallgatók közül többen arról szölkáltak, hogy sok hibát látnak a termelősövetkezeti fejlesztésben.

Az a tény, hogy termelősövetkezeti tagok — nyilvánvalóan gyakorlati tapasztalataik alapján — őszintén elmondják véleményüket a tsz fejlesztésről, azt jelenti, hogy alapos megfontolás tárgyává kell tenni, merre tartunk, hova és hogyan haladunk? Ezek a tsz tagok ismerik második ötéves tervünknek a tsz fejlesztésre vonatkozó előirányzatát, amely szerint az ötéves terv végére a mezőgazdaság többségét szocialista mezőgazdasággá kell alakítani. Ez a terv — a józan gondolkodású dolgozó parasztszok véleménye ez — talán túlságosan merész ahhoz, semhogy be tudnánk tartani a lenni elveket, az önkéntességét.

Más úton, más módon kell egész mezőgazdaságunkat felvirágoztatnunk. Mindenekelőtt meglevő tsz-eink megszilárdítására kell gondot fordítanunk, erősíteniük. A pártoktatás is egyik fóruma annak, hogy vitázva, helyes javaslatokat kialakítva hozzájáruljanak a hallgatók leg-égetőbb dolgaink rendezéséhez.

A Bányá- és Építőanyagipari Egyesülésnél tartott szemináriumon is új, bátor hangon beszéltek a hallgatók. Egyrészt arról tárgyaltak, hogy a súlyos hibák elkövetőit vonják felelősségre, másrészt az aggodás hangján kérdezték: mi a biztosíték arra nézve, hogy a jövőben hasonló hibák nem fordulhatnak elő?

Az AKÓV dolgozói hasonló hangnemből folytatták le a szemináriumot. Itt elmondták, hogy a dolgozók érdekében hozott határozatok megsejtőit nem vonják következetesen felelősségre. Ugyanakkor kifogásolták azt, hogy a Központi Vezetőség tagjai nem járnak

Párttitkárok értekezlete

Tegnap a késő esti órákig húzódo értekezletet tartott üzemek, termelősövetkezetek, hivatalok párttitkárai részére a debreceni városi pártbizottság. Pullai Árpád elvtárs, a városi pártbizottság első titkára előljáróban a KV értelmiségéről szóló határozatról beszélt, majd az értekezlet résztvevői tettek fel jelenlegi politikai és gazdasági életünkkel kapcsolatos kérdéseket. Az őszinte, nyílt hangon megfogalmazott kérdések lényegében a párttagság, a dolgozók egészét foglalkoztató problémákra kértek választ. A közel öt óra hosszú értekezlet pártértekezletről — Pullai elvtárs hasonló nyíltsággal és őszinteséggel elhangzott válasza után — azzal a jó érzéssel távozhattak a résztvevők, hogy üzemükben, hivatalukban sok olyan kérdésre adhatják meg a feleletet, amely eddig előtűnik is homályos volt. E hó 20 és 25-e között megtartandó taggyűléseket is hasonló módon folytatják le.

Megjegyzés

a pártoktatási év kezdetéhez

— vagy csak elvéve — a dolgozók közé. Az egyes helyeken tapasztalt őszinte, bátor megnyilatkozás azonban nem volt általános. Sok helyen még mindig bizonytalanság mutatkozik. A pártszervezetek nem csinálnak elég propagandát a tanfolyamoknak, nem magyarázzák meg, hogy e tanfolyamok anyaga csak arra való, hogy gondolatokat ébresszen a környezetükben történő eseményekkel kapcsolatban, s a foglalkozásokon már saját észrevételeiket mondják el bátran.

Egyiptom ideiglenesen leállítja az asszuáni duzzasztógát tervezési munkálatait

Az asszuáni duzzasztógát előkészítési tanulmányait és az építkezés tervezését megszakítják mindaddig, amíg a politikai helyzet lehetővé nem teszi annak folytatását — közlik illetékes forrásból. Ahmed Alix Farag mérnök.

„Diplomáciai titok” a szuezi ügyben

Párizs (MTI) A csütörtöki párizsi lapok közül a Figaro és a Populaire megállapítják: hogy a szuezi kérdésben most Egyiptomé a szó.

A Franc-Tireur szerint Párizs és London kész tárgyalni Egyiptommal. A lap azt írja, hogy Nasszernak ez a válasza lehet: elfogadja a csatorna nemzetközi kezelését, vagy megfelelő biztosítékokat nyújtó javaslatokkal áll elő.

A Combat azt az értesülését közli, hogy a francia minisztertanács szerdai ülésén Def-

Megjegyzés

a pártoktatási év kezdetéhez

nyíltan, mindenféle takargatás nélkül. A propagandisták vezessék, irányítsák úgy a tanfolyamokat, hogy végérvényesen megszűnjék az a közöny, ami az elmúlt években a tanfolyamok hallgatóinak többségénél volt tapasztalható. Ma, a szocialista demokráciáms kialakítása idején a pártoktatás részvevőit is a vitázó kedv, a mély gondolkodás, az az akarat fűtse, hogy a régi hibákat kijavítva, részesei legyenek a jobb élet kialakításának, amelyért mindannyiunknak kötelessége harcolni.

Egyiptom ideiglenesen leállítja az asszuáni duzzasztógát tervezési munkálatait

A duzzasztómű bizottság főtitkárhelyettese a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a bizottság és az Alexander Gibb and Co. brit cég között az előkészítési munkálatok és a gát építési költségeinek kikalkulálására kötött szerződés lejárt.

„Diplomáciai titok” a szuezi ügyben

Párizs (MTI) A csütörtöki párizsi lapok közül a Figaro és a Populaire megállapítják: hogy a szuezi kérdésben most Egyiptomé a szó.

A Franc-Tireur szerint Párizs és London kész tárgyalni Egyiptommal. A lap azt írja, hogy Nasszernak ez a válasza lehet: elfogadja a csatorna nemzetközi kezelését, vagy megfelelő biztosítékokat nyújtó javaslatokkal áll elő.

A Combat azt az értesülését közli, hogy a francia minisztertanács szerdai ülésén Def-

A POLITIKAI AKADÉMIÁRÓL

AZ SZKP XX. kongressusa és a Központi Vezetőség július 18—21-i határozata után egyre növekszik a marxista-leninista elmélet propagandájának, a tömegnevelés egész munkájának jelentősége, s így nyilván az előadásos propaganda szerepe is.

Az előadásos propaganda egyik legfontosabb formája az alkotó marxista-leninista eszmék terjesztésének, a széles dolgozó tömegek öntudata emelésének és formálásának. Az előadásos propaganda sajátos formája módot ad arra, hogy a dolgozókat leginkább érdeklő és vitás kérdésekre gyorsan és megfelelő körültekintéssel válaszoljunk.

A kötetlen jellegű előadásos propaganda szélesítését indokolja az is, hogy az utóbbi időkben különösen megnövekedett a politikai aktivitás. A vitázó közlésemel egyre inkább jelzője lesz a hétköznapi életnek. Nyilvánvaló, hogy a fejlődést elősegítő vitákban, az igazságot kereső szellemes vitákban valóban vannak olyan kérdések, amelyek nem találhatók tisztázást, vagy új értelmezést kell adni egyes kérdéseknek. A megtartott előadás vagy konzultáció után alakuljon ki igazságot kereső is igazságot monzó, bátor, a fejlődést elősegítő vita. Mindenki bátran mondja el véleményét, vagy kételyét, építő-szerű kérdéseivel kapcsolatban, és arra azonnal, vagy esetleg későbbi — bár gyors — időpontban türelmes igazmondással meg is kapja a választ. Az előadások nyilván úgy fogadják a vitát: eredményezni, ha azok egyrészt az előzetesen felvetődött kérdésekre, másrészt a nagy tömegeket érintő kérdésekre adnak választ.

EBBEN AZ OKTATÁSI ÉVBEN az előadásos propagandát valamennyi járási, városi párt-vezetőség, bizottság, valamint a tömegszervezetek, tudományos és kulturális szervezetek élők, alkotó ügyvé, a hétköznapi élet elválaszthatatlan munkájává kell tenni.

Az 1956—57-es pártoktatási év előadásos propagandájának egyik legjelentősebb formája a Politikai Akadémia. Mielőtt fontos állomás lesz a Munkás Akadémia. Jelen esetben szölkünk néhány szót a Politikai Akademiáról.

A Politikai Akadémiát elsősorban Debrecen értelmiségi dolgozóinak szervezték. Az akadémián részt vesznek a Kossuth Lajos Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem, Mezőgazdasági Akadémia, a közép- és általános iskolák pedagógusai, értelmiségi dolgozói. Az akadémia hallgatói között vannak Debrecen üzeminek vezetői, műszaki értelmiségi dolgozói is. Ezzel párhuzamosan jelentős helyet kapnak az akadémián a megyei, városi, járási, párt, tanács és tömegszervezeti vezető elvtársak is.

A Politikai Akadémia működési helye a megyei Pártoktatási Házba díszerme lesz. Az akadémiát elsősorban azért hozták létre, hogy az értelmiségi dolgozók tájékozottabb, informáltabb legyenek a jelenlegi helyzetéről. Az akadémia végfősorán sikerrel azonban úgy járhat, ha minden előadást a széleskörű, nyílt, bátor vita követi. Az előadás alkalmával október 22-én (Donáth Ferenc előadása) A magyar mezőgazdaság jelenlegi helyzete és távlati (című) véleménykutatási lapot bocsátunk ki a hallgatóknak. Mindenki vesse papírra gondolatát, kérdését: mire kíváncsi, mire kér választ, milyen kérdések foglalkoztatják őt, vagy munkahelyének más dolgozóit. Az összegyűjtött kérdésekre a mindenkori előadó mar az előadásban válaszol ad, de ettől függetlenül az előadást követően mindenki elmondhatja véleményét, kifejezheti nézetét.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

A POLITIKAI AKADÉMIÁRÓL

AZ SZKP XX. kongressusa és a Központi Vezetőség július 18—21-i határozata után egyre növekszik a marxista-leninista elmélet propagandájának, a tömegnevelés egész munkájának jelentősége, s így nyilván az előadásos propaganda szerepe is.

Az előadásos propaganda egyik legfontosabb formája az alkotó marxista-leninista eszmék terjesztésének, a széles dolgozó tömegek öntudata emelésének és formálásának. Az előadásos propaganda sajátos formája módot ad arra, hogy a dolgozókat leginkább érdeklő és vitás kérdésekre gyorsan és megfelelő körültekintéssel válaszoljunk.

A kötetlen jellegű előadásos propaganda szélesítését indokolja az is, hogy az utóbbi időkben különösen megnövekedett a politikai aktivitás. A vitázó közlésemel egyre inkább jelzője lesz a hétköznapi életnek. Nyilvánvaló, hogy a fejlődést elősegítő vitákban, az igazságot kereső szellemes vitákban valóban vannak olyan kérdések, amelyek nem találhatók tisztázást, vagy új értelmezést kell adni egyes kérdéseknek. A megtartott előadás vagy konzultáció után alakuljon ki igazságot kereső is igazságot monzó, bátor, a fejlődést elősegítő vita. Mindenki bátran mondja el véleményét, vagy kételyét, építő-szerű kérdéseivel kapcsolatban, és arra azonnal, vagy esetleg későbbi — bár gyors — időpontban türelmes igazmondással meg is kapja a választ. Az előadások nyilván úgy fogadják a vitát: eredményezni, ha azok egyrészt az előzetesen felvetődött kérdésekre, másrészt a nagy tömegeket érintő kérdésekre adnak választ.

EBBEN AZ OKTATÁSI ÉVBEN az előadásos propagandát valamennyi járási, városi párt-vezetőség, bizottság, valamint a tömegszervezetek, tudományos és kulturális szervezetek élők, alkotó ügyvé, a hétköznapi élet elválaszthatatlan munkájává kell tenni.

Az 1956—57-es pártoktatási év előadásos propagandájának egyik legjelentősebb formája a Politikai Akadémia. Mielőtt fontos állomás lesz a Munkás Akadémia. Jelen esetben szölkünk néhány szót a Politikai Akademiáról.

A Politikai Akadémiát elsősorban Debrecen értelmiségi dolgozóinak szervezték. Az akadémián részt vesznek a Kossuth Lajos Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem, Mezőgazdasági Akadémia, a közép- és általános iskolák pedagógusai, értelmiségi dolgozói. Az akadémia hallgatói között vannak Debrecen üzeminek vezetői, műszaki értelmiségi dolgozói is. Ezzel párhuzamosan jelentős helyet kapnak az akadémián a megyei, városi, járási, párt, tanács és tömegszervezeti vezető elvtársak is.

A Politikai Akadémia működési helye a megyei Pártoktatási Házba díszerme lesz. Az akadémiát elsősorban azért hozták létre, hogy az értelmiségi dolgozók tájékozottabb, informáltabb legyenek a jelenlegi helyzetéről. Az akadémia végfősorán sikerrel azonban úgy járhat, ha minden előadást a széleskörű, nyílt, bátor vita követi. Az előadás alkalmával október 22-én (Donáth Ferenc előadása) A magyar mezőgazdaság jelenlegi helyzete és távlati (című) véleménykutatási lapot bocsátunk ki a hallgatóknak. Mindenki vesse papírra gondolatát, kérdését: mire kíváncsi, mire kér választ, milyen kérdések foglalkoztatják őt, vagy munkahelyének más dolgozóit. Az összegyűjtött kérdésekre a mindenkori előadó mar az előadásban válaszol ad, de ettől függetlenül az előadást követően mindenki elmondhatja véleményét, kifejezheti nézetét.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

A POLITIKAI AKADÉMIÁRÓL

AZ SZKP XX. kongressusa és a Központi Vezetőség július 18—21-i határozata után egyre növekszik a marxista-leninista elmélet propagandájának, a tömegnevelés egész munkájának jelentősége, s így nyilván az előadásos propaganda szerepe is.

Az előadásos propaganda egyik legfontosabb formája az alkotó marxista-leninista eszmék terjesztésének, a széles dolgozó tömegek öntudata emelésének és formálásának. Az előadásos propaganda sajátos formája módot ad arra, hogy a dolgozókat leginkább érdeklő és vitás kérdésekre gyorsan és megfelelő körültekintéssel válaszoljunk.

A kötetlen jellegű előadásos propaganda szélesítését indokolja az is, hogy az utóbbi időkben különösen megnövekedett a politikai aktivitás. A vitázó közlésemel egyre inkább jelzője lesz a hétköznapi életnek. Nyilvánvaló, hogy a fejlődést elősegítő vitákban, az igazságot kereső szellemes vitákban valóban vannak olyan kérdések, amelyek nem találhatók tisztázást, vagy új értelmezést kell adni egyes kérdéseknek. A megtartott előadás vagy konzultáció után alakuljon ki igazságot kereső is igazságot monzó, bátor, a fejlődést elősegítő vita. Mindenki bátran mondja el véleményét, vagy kételyét, építő-szerű kérdéseivel kapcsolatban, és arra azonnal, vagy esetleg későbbi — bár gyors — időpontban türelmes igazmondással meg is kapja a választ. Az előadások nyilván úgy fogadják a vitát: eredményezni, ha azok egyrészt az előzetesen felvetődött kérdésekre, másrészt a nagy tömegeket érintő kérdésekre adnak választ.

EBBEN AZ OKTATÁSI ÉVBEN az előadásos propagandát valamennyi járási, városi párt-vezetőség, bizottság, valamint a tömegszervezetek, tudományos és kulturális szervezetek élők, alkotó ügyvé, a hétköznapi élet elválaszthatatlan munkájává kell tenni.

Az 1956—57-es pártoktatási év előadásos propagandájának egyik legjelentősebb formája a Politikai Akadémia. Mielőtt fontos állomás lesz a Munkás Akadémia. Jelen esetben szölkünk néhány szót a Politikai Akademiáról.

A Politikai Akadémiát elsősorban Debrecen értelmiségi dolgozóinak szervezték. Az akadémián részt vesznek a Kossuth Lajos Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem, Mezőgazdasági Akadémia, a közép- és általános iskolák pedagógusai, értelmiségi dolgozói. Az akadémia hallgatói között vannak Debrecen üzeminek vezetői, műszaki értelmiségi dolgozói is. Ezzel párhuzamosan jelentős helyet kapnak az akadémián a megyei, városi, járási, párt, tanács és tömegszervezeti vezető elvtársak is.

A Politikai Akadémia működési helye a megyei Pártoktatási Házba díszerme lesz. Az akadémiát elsősorban azért hozták létre, hogy az értelmiségi dolgozók tájékozottabb, informáltabb legyenek a jelenlegi helyzetéről. Az akadémia végfősorán sikerrel azonban úgy járhat, ha minden előadást a széleskörű, nyílt, bátor vita követi. Az előadás alkalmával október 22-én (Donáth Ferenc előadása) A magyar mezőgazdaság jelenlegi helyzete és távlati (című) véleménykutatási lapot bocsátunk ki a hallgatóknak. Mindenki vesse papírra gondolatát, kérdését: mire kíváncsi, mire kér választ, milyen kérdések foglalkoztatják őt, vagy munkahelyének más dolgozóit. Az összegyűjtött kérdésekre a mindenkori előadó mar az előadásban válaszol ad, de ettől függetlenül az előadást követően mindenki elmondhatja véleményét, kifejezheti nézetét.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

A POLITIKAI AKADÉMIÁRÓL

AZ SZKP XX. kongressusa és a Központi Vezetőség július 18—21-i határozata után egyre növekszik a marxista-leninista elmélet propagandájának, a tömegnevelés egész munkájának jelentősége, s így nyilván az előadásos propaganda szerepe is.

Az előadásos propaganda egyik legfontosabb formája az alkotó marxista-leninista eszmék terjesztésének, a széles dolgozó tömegek öntudata emelésének és formálásának. Az előadásos propaganda sajátos formája módot ad arra, hogy a dolgozókat leginkább érdeklő és vitás kérdésekre gyorsan és megfelelő körültekintéssel válaszoljunk.

A kötetlen jellegű előadásos propaganda szélesítését indokolja az is, hogy az utóbbi időkben különösen megnövekedett a politikai aktivitás. A vitázó közlésemel egyre inkább jelzője lesz a hétköznapi életnek. Nyilvánvaló, hogy a fejlődést elősegítő vitákban, az igazságot kereső szellemes vitákban valóban vannak olyan kérdések, amelyek nem találhatók tisztázást, vagy új értelmezést kell adni egyes kérdéseknek. A megtartott előadás vagy konzultáció után alakuljon ki igazságot kereső is igazságot monzó, bátor, a fejlődést elősegítő vita. Mindenki bátran mondja el véleményét, vagy kételyét, építő-szerű kérdéseivel kapcsolatban, és arra azonnal, vagy esetleg későbbi — bár gyors — időpontban türelmes igazmondással meg is kapja a választ. Az előadások nyilván úgy fogadják a vitát: eredményezni, ha azok egyrészt az előzetesen felvetődött kérdésekre, másrészt a nagy tömegeket érintő kérdésekre adnak választ.

EBBEN AZ OKTATÁSI ÉVBEN az előadásos propagandát valamennyi járási, városi párt-vezetőség, bizottság, valamint a tömegszervezetek, tudományos és kulturális szervezetek élők, alkotó ügyvé, a hétköznapi élet elválaszthatatlan munkájává kell tenni.

Az 1956—57-es pártoktatási év előadásos propagandájának egyik legjelentősebb formája a Politikai Akadémia. Mielőtt fontos állomás lesz a Munkás Akadémia. Jelen esetben szölkünk néhány szót a Politikai Akademiáról.

A Politikai Akadémiát elsősorban Debrecen értelmiségi dolgozóinak szervezték. Az akadémián részt vesznek a Kossuth Lajos Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem, Mezőgazdasági Akadémia, a közép- és általános iskolák pedagógusai, értelmiségi dolgozói. Az akadémia hallgatói között vannak Debrecen üzeminek vezetői, műszaki értelmiségi dolgozói is. Ezzel párhuzamosan jelentős helyet kapnak az akadémián a megyei, városi, járási, párt, tanács és tömegszervezeti vezető elvtársak is.

A Politikai Akadémia működési helye a megyei Pártoktatási Házba díszerme lesz. Az akadémiát elsősorban azért hozták létre, hogy az értelmiségi dolgozók tájékozottabb, informáltabb legyenek a jelenlegi helyzetéről. Az akadémia végfősorán sikerrel azonban úgy járhat, ha minden előadást a széleskörű, nyílt, bátor vita követi. Az előadás alkalmával október 22-én (Donáth Ferenc előadása) A magyar mezőgazdaság jelenlegi helyzete és távlati (című) véleménykutatási lapot bocsátunk ki a hallgatóknak. Mindenki vesse papírra gondolatát, kérdését: mire kíváncsi, mire kér választ, milyen kérdések foglalkoztatják őt, vagy munkahelyének más dolgozóit. Az összegyűjtött kérdésekre a mindenkori előadó mar az előadásban válaszol ad, de ettől függetlenül az előadást követően mindenki elmondhatja véleményét, kifejezheti nézetét.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Az akadémia rendezvényei elsősorban az akadémiára beiskolázott elvtársak vehetnek részt. A hallgatók valamennyi előadásra névre szóló meghívót kapnak. Ezenkívül természetesen valamennyi érdeklődő meghívó nélkül is részt vehet az akadémia rendezvényein, meghallgathatja az előadást, részt vehet az előadást követő vitában.

Érdeme

Termelősövetkeze de az egyéni dol toknak is kitűnő a évben jövedelmük a szerződéses lucer here magtermelés.

Az eddigi termés azt mutatták, hogy lucerna kielégítő, here a legtöbb hely magtermést adott. melők, akik vállala cerna és vöröshere magtermelésre, mo számolgatják a me beadott magért kap pönt, nem beszél hogy a pénz mellett a jövedelmet lény közö kedvezménybe sülték.

Az okosan, előre dolgozó termelősze egyéni termelői m ban akadnak olyan lemondanak az egy sabb kedvezményt t léről, arról, hogy adott 1 kg nyers 50 kg olomzárólt igényeljenek vissza visszaigényelt 50 kg-ot nyersmag árk kg-ot olomzárólt áron kapnak meg. Ahelyett, hogy szerződéses termelő kedvezményekkel díomlázólt tisztított nyernének, úgy go hogy a megtermelt részt visszatartják nul, arankával fert potban maguknak céljára.

Tudatlanságból, v tördőmségből kívül halad az hogy a lucerna é here legnagyobb gének, az aranká jáit egyszerű tiszt kel nem lehet el a megtermelt közl.

Ennek eltávolításá leges, mégnese t dezésre van szükség nagyobb, erre a celt zeti tisztítótelepek dik.

Az egyszerű tiszt csak a szemetet tud ból eltávolítani és

.....

Ezekben a nap nepl fennállásának jubileumát a cantat (tavéri) Haladás T vetkezett, amely az rekesének időszaká sők között alakult a szlaviában. Huszoz kommnációs cseledt mos állt össze, hogy nyissa a munka f megossza annak gy gyümölcsöit. Egyé olyan emberek, aki mindig más fűdchén a mindennapi kenyő a önálló gazdálkodó szerezhettek tapaszt idején legtöbbjük t hogy a győzelemme megváltoztok életük: tokukba vehetik amiert harcoltak. igazolta reményeiket tette vágyukat. Els ban egyszériben előt állottak: mité nek, mihez kezdjen egyenként nincs elé gazdálkodáshoz, min nincn kocsijuk, min nincn szerszámuk. tek? Egyszeríteni kelle az akaratot, a szándé zember 1-én meg az alakuló Otóberben már a k dőn, közösen szántott tettek. Tiz esztendő ből persze könnyű egyszerűen, tömön d jelenteni. Akkor azo gyon nehéz helyzetb 22 tagú fiatal kollekt 360 holion, a fal

„NEM KEZD-É SZÍVEDBE NEMES ÖRÖM SZÁLLNI..”

Az a politikai aktivitás,

ami az SZKP XX. kongressusa után kezdett kibontakozni és amely a Központi Vezetőség júliusi határozata után újabb lendületet kapott, — a főváros után a vidékre, így megyénkbe és Debrecen városra is — kezd kiterjedni. Az elmúlt évek dermesztő csendje, majd az azt követő politikai bizonytalankodás után, egyre több és több ember ismeri fel annak szükségességét, hogy nem tarthatja távol magát a politikai élet nagy áradatától, hogy ha nem akarja, hogy megismétlődjenek a közelmúlt súlyos hibái és nem ritkán súlyos bűnei, akkor bele kell szólnia a közügyek menetébe.

A városban és a falun a magyar társadalom különféle osztályaihoz és rétegekhez tartozó emberek fórumot keresnek maguknak ahhoz, hogy kifejhessék eddig magukban tartott nézeteiket az ország, a város, a megye, vagy falujuk legfontosabb kérdéseiről, javaslatokat tehessenek a több éven át felgyülemlt súlyos hibák felszámolására. E fórumokon igen éles, de mindenképpen segíteni akaró viták hangzanak el, melyek kiterjednek a politikai, gazdasági, társadalmi és pártéletünk minden területére.

Mennyire mások jellegükben és tartalmukban ezek a viták, a korábbi évek megrendezett, agonszervezett összejöveteleitől. A vitákon elhangzott felszólalások hangjai bátrabbak, határozottabbak. Az emberek érzik, hogy most már bátrabban kimondhatják, ami a szívükön fekszik, nem lebeg

A viták során

mint pl. a napokban megnyílt Politikai Akadémiát, Munkás Akadémiát, melyen hozzáértő fővárosi és helyi emberek vezetésével vitatunk meg több fontos problémát, és azért örülünk őszintén annak, hogy a pártszervezetekben is kezd végezhatszadni a vakság állapotának, és mint a megyei bizottságunk legutóbbi kibővített ülése is bizonyítja, párttagságunk egyre hangosabban követel választ égető kérdésekre, intőzkedést halaszthatatlan feladatokra.

De vajon meg lehetünk-e elégedve ezzel? Vajon elhárult-e már minden akadály a pártunk egész tagsága érzelmei mindenek szükségességét? Nem! A sokévi hibák kijávitásának még nagyon kezdetén vagyunk. Nagyobb a bátor-ság, kevesebb a félelem, de még mindig keserű a száj, még van hátsó gondolat: „hogy hát ha mégis”...

Még nincs lelkűzde a pártban a tömegektől irtózó szektá-betegség. Sajnos nem kevés azoknak a száma, akik nem jó szemmel nézik mindazt, ami történik, megrémülnek, ha az emberek összejönnek, és kifejtik esetleg nekik nem tetsző véleményüket. Ezek az emberek túlságosan hozzászoktak az elmúlt évek hibás módszereihöz. Hogy csak őt beszéltek. Jól megtanulták azt, hogy a tömegeket nemcsak tanítani kell, hanem tanulni is kell tőlük, de nem ezt tették a gyakorlatban.

Vannak olyanok is, akik a viták szükségességét elismerik, de úgymond az „önéltű” víráktól” óvakodni kell, mintha

az lenne a veszély, hogy az elhangzó viták során csak köldöknezők lennének jelen, az öncélú vitákra persze nem sok szükség van, de a mi népünk olyan kevés a demokrátiás tapasztalata, hogy őszintén örülni kell annak, ha egyáltalán vitába mer szállni.

Vannak köztünk olyanok

is, akik azt mondják, mint pl.: a Szabad Nép október 17-i vezércikke, mely miután néhány bókólo megjegyzést tesz az országban folyó vitákról, hogy „a viták során azonban helyet-közöl egyes párt- és állami szervekben megfélemlenek arról, amiből élünk — a termelésről. S ez ha ma még nem is

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Érdemes a lucerna és vöröshere magot szerződéses áron átadni

Termelőszoövetkezeteinknek, de az egyéni dolgozó parasztnak is kitűnő alkalmuk ez évben jövedelmük fokozására a szerződéses lucerna és vöröshere magtermelés.

Az eddigi terméseredmények azt mutatták, hogy ez évben a lucerna kielégítő, míg a vöröshere a legtöbb helyen igen jó magtermet adott. Azok a termelők, akik vállalkoztak lucerna és vöröshere szerződéses magtermelésre, most boldogan számolgatják a megtermelt és beadott magért kapott sok-sok pénzt, nem beszélve arról, hogy a pénz mellett még más, a jövedelmüket lényegesen fokozó kedvezményben is részesültek.

Az okosan, előrelátóan gondolkozó termelőszoövetkezetek, egyéni termelők mellett azonban akadnak olyanok is, akik lemondanak az egyik legfontosabb kedvezmény igénybevételéről, arról, hogy minden beadott 100 kg nyers mag után 50 kg ólomzárólt vetőmagot igényeljenek vissza, pedig a visszaigényelt 50 kg-ból 20 kg-ot nyersmag áron, míg 30 kg-ot ólomzárólt hivatalos áron kapnak meg.

Ahelyett, hogy élne a szerződéses termelés nyújtotta kedvezményekkel és ez úton ólomzárólt tisztított vetőmagot nyernének, úgy gondolkoznak, hogy a megtermelt mag egy részét visszatartják tisztítatlanul, arankával fertőzött állapotban maguknak vetőmag céljára.

Tudatlanságból, vagy nem-törődésből figyelmen kívül hagyják azt a tényt, hogy a lucerna és vöröshere legnagyobb ellensége, az arankának magját egyszerű tisztítógépekkel nem lehet eltávolítani a megtermelt nyersmag közül.

Ennek eltávolításához különleges, mégséges tisztítóberendezésre van szükség, mely csak nagyobb, erre a célra berendezett tisztítótelepeken működik.

Az egyszerű tisztítógépekkel csak a szemetet tudják a magból eltávolítani és a lucerna,

vöröshere magjához hasonló nagyságú és súlyú arankamag bennmarad a vetőmagban. Az ilyen fertőzött vetőmag elvetése után az aranka rohamosan terjed és rövidesen olyan nagymértékben szaporodik el, hogy a lucernavetést idő előtt ki kell szántani.

Sokkal helyesebben jár el az a termelő, aki a megtermelt lucerna- és vöröshere magot teljes egészében beadja és visszaigényli a beadott mennyiség után járó tisztított, ólomzárólt vetőmagot.

Igy minden beadott 100 kg nyers mag után 3 kat. hold elvetéséhez elegendő arankamentes vetőmag áll rendelkezésére.

Fentiek igazolására egy példát említek meg. A komádi Uj Barázda Tsz ez idén közel 80 mázsa vöröshere magot adott át. Ha élt a szerződéses termelés adta kedvezményekkel és ha csupán 20 kg ólomzárólt magot igényelt vissza nyers mag áron, akkor a beadott mennyiség után, közel 16 mázsa ólomzárólt vetőmagot kap vissza.

Ez a mennyiség elegendő 100 kat. hold terület bevetésére.

tésére. A tsz-nek emellett 126 460 Ft készpénzt fizettek ki és mind ezeken felül összesen 240 mázsa abraktakarmányt állami felvásárlási áron kapott.

Ez igen fontos körülmény, mert a magfogás folytán kiesett szalastakarmánytermés helyett abraktakarmányhoz jutott.

Ennek a tsz-nek a jövőben szállítási gondjai is lényegesen csökkennek, mert a beadott mennyiség után

még egy teherautó vásárlására is kapott utalványt.

Az említett példából láthatjuk, hogy a pillangós takarmányok magtermeléséből olyan többletjövdelemhez juthat úgy a termelőszoövetkezet, mint az egyéni termelő, amely jelentősen növeli évi bevételét. Nem késő még ma sem. A Terményforgalmi Vállalat telepei átveszik a visszatartott tisztított lucerna, vöröshere vetőmagot és a feltételek szerint adnak ólomzárólt vetőmagot vissza a termelőknek. Eljünk ezzel a lehetőséggel, hogy jövőre lucernánk arankamentes legyen!

L. E.

Fehérjédús kukoricasiló

Az állatállomány fehérjeterheltségének szükségletének biztosítása különösen a téli hónapok alatt igen fontos és nem könnyű feladat. Sokat segít azonban, ha idején gondolkodunk rá, s ha elterjesztjük az élenjáró gazdaságok, tudományos intézmények jól bevált módszereit.

Igen gazdag tapasztalatok állnak rendelkezésre például az Országos Állattenyésztési Kutatóintézet dubrovici kísérleti gazdaságában. A teheneiket itt főként nedvdús takarmánnyal etetik, amelyek között fontos helyet foglal el a kukoricasiló, továbbá a borsó, búlgöny, szójabab stb. hüvelyes takarmányok. A bőrséges nedvdús takarmányok-

nak köszönhetően elsősorban a tehének magas tejhozamát. Az idén például 11 hónap alatt átlagosan 5490 kiló tejet adott minden tehén.

A kísérleti gazdaságok dolgozó ez évben igen értékes tapasztalatokra tettek szert a kukorica, a takarmányszója és magzója, továbbá a takarmány-csillagfűt együttes vetésénél. Az eredmények azt mutatják, hogy ilyen módon gazdag fehérjeterheltségű kukoricasilót készíthetnek.

A tudományos kutatóintézet egyik munkatársa, Pavlov elvtárs hangsúlyozta, hogy a silónak szánt kukorica, különösen ha szójával keverten vetik, igen értékes fehérjédús takarmányt ad télire.

A biogáz értékesítése a mezőgazdaságban

A biogáz problémája nagyon foglalkoztatja a mezőgazdaságunk nemcsak a szakembereit, hanem egyszerű dolgozóit is. Az Ujtók Lapja egyik legutóbbi számában Naszályi László cikket írt a biogáz értékesítéséről. Az igen érdekes adatokat tartalmazó cikket az alábbiakban közöljük: Már több ízben foglalkoztunk a Hőtechnikai Kutató Intézet által a Pécsi Állami Gazdaságban felállított biogáz-berendezéssel. Most közölhetjük, hogy legutóbbi ismertetésünk óta a berendezés üzembe került és gáztermelése megközelíti a napi 200 köbmétert. Talán nem lesz érdektelen, ha röviden tájékoztató olvasóinkat, mi mindenre lehet felhasználni a biogázt és mik a kihatásai a mezőgazdasági munkavállalók életviszonyaira, valamint a mezőgazdasági termelésre.

A gáz a háztartásban

A gáz a háztartásban nemcsak könnyedséget jelent, hanem egyszerűen időmegtakarítást is. Aki egyszer gázzal főzött, vagy pláne fűtött, ahhoz egyszerűsége és tisztasága miatt ragaszkodni fog. Pénztárcáján is megállapíthatja, hogy mennyivel olcsóbb a gázfűtés a széntüzeléssel szemben, bár a gáz ára aránylag magas. Ennek egyszerű oka van. A gáz percekben belül megkezd a melegedést, míg a tüzhelyek és kályhák — néhány rendszertől eltekintve — csak hosszabb idő után adnak meleget. Ugyanez áll a tüzelés beszüntetésekor is: ha több melegre már nincs szükség, a gázt elzárjuk, a fogyasztás megszűnik. Ezzel szemben a szén-, vagy fatüzelésű berendezéseket a szükséglet megszűnése előtt hosszabb idővel kell leállítani, egyébként a rostélyon levő tüzelőanyag elvész. A mezőgazdasági hulladékok el-tüzelése a legrosszabb körülmények között (nagy levegőfelesleg stb.) még végső és így rendkívül rossz hatásokkal.

Az „ingyenes” tüzelőanyag — drága

Falusi viszonylatban a gáz-tüzelésnek különös jelentősége

van. Tudjuk, hogy ott csak kevés helyen áll szén- vagy faküzelőanyag rendelkezésre és leginkább mezőgazdasági hulladékokat, kukoricacsutkát, kukoricaszárát, napraforgószárát, stb. tüzelnek el. Ez a látványosan „ingyenes” tüzelőanyag a terméshozam kárára ad csak meleget. Eltüzelésével ugyanis elvész az istállótrágya, vagy műtrágya formájában a földbe beadott nitrogén, káli és foszfor egy része. Ezek az anyagok az elégéskor a hamuban visszamaradnak, a hamu pedig többnyire a szemétkerékbe kerül. De nemcsak a szervesanyagok elvésznek, hanem elvész az elégéskor a mezőgazdasági hulladékokban levő szervesanyag is, ahelyett, hogy humuszképző anyagok keletkezne belőle. Az okszerű gazdálkodás tiltja a mezőgazdasági hulladékok elégetését, ezt külföldön meg is szíveleik. Ha tehát az ilyen anyagokat elégetés helyett megfelelően szecskázva az istállótrágyába keverjük és megerezzük, nemcsak fűtés céljára felhasználható biogázt kapunk (ami pótolja a hulladék égés-adta meleget), hanem egyszerűen emeljük azt a szervesanyag mennyiségét is, amelyet a legközelebbi alkalommal a földre kihordatunk és ezzel fokozzuk terméshozamunkat. — Ebben van a mezőgazdasági hulladék okszerű kezelésének kettős jelentősége.

Nagy érték a hulladékból

A biogáz a háztartásokon kívül a mezőgazdasági egységeknek is hasznos fűtőanyaga. Olyan eljárásokat tudunk megvalósítani vele, amelyeket más energia hiányában még hosszú évekig nem lenne módunkban rendszeresíteni. Gon-

dolunk itt elsősorban a motorikus erők alkalmazásának számos formájára. Hazánk elektrifikálása, a falu villamosítása nagy léptékben halad ugyan, egyelőre azonban csak a falvakban, a lakóházakba vezetjük be az áramot. A mezőgazdasági termelés energia-szükségletét szén, olaj, vagy villamosenergia formájában tudjuk csak biztosítani. Am a nagy mennyiségű mezőgazdasági hulladék megfelelő kezelése révén fedezni tudnánk a mezőgazdaság energiaszükségletét. Még könnyebben fedezhetnénk ezt biogáz-komprimáló berendezések felállításával.

A mezőgazdasági géppark sok szerelőcsarnokainak fűtése ma alig oldható meg. Biogázzal sugárzó fűtést szerelhetnénk be. Így meggyorsíthatnánk a mezőgazdasági gépek, traktorok karbantartásának és javításának idejét és költségeit. Ennél talán még fontosabb a mezőgazdaság közvetlen energiaigényének kielégítése. Ilyen például az állattenyésztésben az ivóvíz langyosítása télen, az éltetés, a növénytermesztésnél a melegházak fűtése, stb. Lehetőség nyílna a szén- és gábonaszórtás melegségkiesztésének fedezésére, vagyis olyan eljárások bevezetésére, amelyek a növény- és állattenyésztés előnyére lennének, energiagigyelességük miatt azonban jelenleg nem alkalmazhatók.

A biogáz-gyártás tehát lehetővé teszi a rosszul értékesített vagy teljesen elvesző mezőgazdasági hulladékoknak értékes gázzá és talán még értékesebb szervesanyagává való feldolgozást és ugyanakkor hozzájárul a népgazdaság energiamelegének javításához.

Akadémikus — kolhozelnök

A Kaunasz kerületi Micsurin kolhoz már egy esztendője vezeti I. Kriszunasz professzor, az ösztendőségi V. I. Lenin Mezőgazdasági Tudományos Akadémia és a Litván Tudományos Akadémia rendes tagja. Több honfitársával együtt a kommunista párt és a szovjet kormány felhívására indult az egyik elmaradt kolhozba, ahol elnökké választották.

I. Kriszunasz akadémikus egy esztendő alatt kitűnő eredményeket ért el a közös gazdaság megerősítésében.

Idén ősszel a kolhoz másfél-szer annyi termést takarított be, mint az előző esztendőben. Egy-egy munkakegységére — csupán előlegként — három és fél kilogramm gabonát osztottak. A kolhoz pénzügye-elméje több mint kétszerese a múlt évének.

Kriszunasz akadémikus kolhozelnöki munkája mellett tanár a litván mezőgazdasági akadémián, ahol a növénytermesztési tanszék vezetője. Szabad idejét a kolhozparasztkörében tölti, a földekben és állattenyésztő telepeken,

Kisállattenyésztési feladatok

Oktoberben el kell végezni a törzsalomány kialakításával kapcsolatos összes munkákat. Mindenek előtt a legalaposabban meg kell vizsgálni a baromfiállatok, el kell végezni a szükséges javításokat és a meszelést. Gondoskodni kell az etetés és itató edények kijavításáról, az esetleg hiányzó ablakok pótlásáról és a télen szükséges száraz alom fedett helyen való tárolásáról. Most kell elvégezni a to-

vábbtartásra szánt állatok kiválogatását is. Az elhelyezésnél, ha erre lehetőség van, külön helyeztük el az 1 éves és külön az idej jércéket. Az őlen legyen szűfolt, 1 négyzetméter alapterületre legfeljebb 4 állatot számítsunk. A hidegebb idő beálltával különös gondot végezzük az ólak szellőztetését. Éjszaka ne legyen nagy a páratartalom, ezért gondoskodni kell az éjszakai szellőztetésről is.

Szőlőtermesztés Ukrajnában

A legközelebbi esztendőben Ukrajnában 1,5-2-szeresére emelik a szőlőtermesztést.

A község területén, különösen a déli vidékeken és Kárpát-Ukrajnában rendkívül előnyösek a talaj- és éghajlati viszonyok szőlőtermesztésre. Ezekben a kerületekben a csemegezőlőn kívül igen sok értékes ipari fajtát is termesztnek, amelyekből különböző

asztali borokat, kitűnő minőségű pezsgőt és konyakot készítenek. Ukrajnában bővítik a meglévő szőlőtereket és újakat telepítenek. 1957 tavaszán a község területén körülbelül 50 millió szőlőbimbó ültetnek, a hatodik ötéves terv folyamán pedig 350 milliót. Ott esztendő alatt 100 000 hektár területen telepítenek szőlőt.

Szervezett védekezés a szarvasmarha gumókór ellen

Szarvasmarhatenyésztésünk fejlesztése és a lakosság egészségvédelme érdekében az ös folyamán országsszerte megindul az egész szarvasmarha áll-

ományra kiterjedő szervezett védekezés a gumókór ellen. Ez a második ötéves terv legjelentősebb állategészségügyi célkitűzése.

Tíz év közös munkája

EGY JUGOSZLÁV TERMELŐSZÖVETKEZET ÚTJA

Ezekben a napokban ünnepli fennállásának 10 éves jubileumát a cantaviri (csantavéri) Haladás Termelőszoövetkezet, amely az új utak keresésének időszakában, az első között alakult meg Jugoszláviában. Huszonkét volt komenciós család és napjainkban áll össze, hogy megkönyvítse a munka fáradságait, megossza annak gondjait és gyümölcseit. Egytől egytől olyan emberek, akik azelőtt mindig más földjén gürögtek a mindennapi kenyérért, akik az önálló gazdálkodásban nem szerezhettek tapasztalatokat.

A népfelszabadító háború idején legtöbbjük úgy érezte, hogy a győzelemmel nyomban megváltozik életük: saját birtokukba vehetik a földet, amiért harcoltak. Államuk igazolta reményeiket, teljesítette vágyukat. Ekkor azonban egyszerűen új kérdés előtt állottak: mitévők legyenek, mihez kezdjenek, hisz egyenként nincs elég erejük a gazdálkodáshoz, nincs lovuk, nincs kocsijuk, nincs gépjűk, nincs szerszámuk. Mit tehetek? Egyesíteni kellett az erőt, az akaratot, a szándékot.

Szeptember 1-én tartották meg az alakuló közgyűlést. Októberben már a közös földön, közösen szántották és vetették. Tíz esztendő távlatából persze könnyű mindezt egyszerűen, tömönlatban kijelenteni. Akkor azonban nagyon nehéz helyzetben volt a 22 tagú fiatal kollektíva, amely 360 holdon, a falu mellett

Jugoszláviában tíz évvel ezelőtt, 1946. augusztus-szeptemberben alakultak meg az első termelőszoövetkezetek. Hivatalos adatok szerint 1951 végén az ország területén 6880 termelőszoövetkezet működött. A szövetkezetek a teljes ország területének 17,5 százalékát, a megművelt földeknek pedig 23,3 százalékát ölelte fel. 1952-ben ez az arányzat megváltozott: a fő figyelmet az ún. fogyasztási-értékesítési szövetkezetek és az egyéni gazdaságok fejlesztésére fordították. A gépparkot felkészítették. A szemes termények és más mezőgazda-

sági termékek kötelező beadási rendszerét megszüntették. Megengedték a föld szabad adás-vételét (a földparcellák maximumát 10-15 hektárral állapították meg), és a bér munkások korlátozott számú felvételét. A szövetkezeti szektor mindezek eredményeként leszükkült. Jelenleg 875 termelőszoövetkezet működik. Ezek az összes művelt terület 3 százalékát birtokolják. Az állami gazdaságok kezén a szántóterület 9 százaléka van. A legtöbb és legbővebb termelőszoövetkezet a vajdaság autonóm területén működik.

felét megezte reggel, a másik felét meg délután. Hogy vacsorára mit evett, nem látták... Az emberek legyengültek. Csúfolták is ezért őket a falu reálcsói. Ok azonban nem adták fel a harcot...

Ennek tíz esztendeje... Aztán minden esztendő több és több örömet, több kenyeret hozott. 1947-ben megvásárolták az első traktort, egy kőregedet, „Skoda”-t. Így indult a cantaviri Haladás, amely az elmúlt évtized alatt komoly mezőgazdasági kollektívává fejlődött, amelynek ma már nem kis szerepe van a közös életben, az új társadalmi viszonyok kialakításában.

A szövetkezetnek jelenleg 4 traktora, 3 cséplőgépe, 5 vetőgépe, 6 kukorica ültetőgépe, 3

360 holdon, a falu mellett

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Az öntözés terén nem maradhat meg továbbra is megyénkben az egy helyben topogás

Az ötéves terv egyik legnagyobb alkotását Hajdú-Bihar megye kapta, de a megye jelenleg még nem tudja a tisztelői öntözőrendszer adta lehetőségeket kihasználni. Nem tudja maradéktalanul kihasználni a rendelkezésre álló öntözővizet.

Az öntözéses termelésben nem tud tovább lépni, az eredményekben szélsőséges határok között mozgó rizstermelésnél,

Vizsgáljuk meg ezt a fájó kérdést a számok tükrében: A tisztelői öntözőrendszer főművei hatalmas mennyiségű vizet adnak a hajdú-bihari területek számára, de ezt az öntözővizet nem tudja még teljesen a megye mezőgazdasági termelés felhasználni, amit bizonyít az, hogy az egész öntözőterület alig több, mint nyolc százaléka. Összesen 17 000 hold rizs és mintegy 1500 hold szántó és legelő került öntözésre. Ennyi területen üzemeltek rendszeresen az öntözéses gazdálkodás hasznosítva.

A biztonságos termelés eszköze

Ez a pár számolat elég annak bizonyítására, hogy nem nagy öröm a Néplap hasábjain a tisztelői öntözőrendszerrel beszámolni, de arra is figyelmeztetnek ezek a számok, hogy

sem a megye vezetősége, sem a megye termelői nem maradhatnak közömbösek ezzel a kérdéssel kapcsolatban.

Hogy a kérdést még élesebben lássuk, arra kell rámutatni, hogy a lemaradás elsősorban a szántóföldi öntözés területén van. Már pedig ez a lényege az öntözéses gazdálkodásnak, nem pedig az egvárdai rizstermelés. A szántóföldi öntözés terén az eddigi eredmények bizonyítják, hogy

a biztonságos termelés egyik leghatásosabb eszköze a mezőgazdaság termelőinek rendelkezésére áll.

Eleg csak arra gondolni, hogy a Borsói Állami Gazdaságban (a Hortobágyon) a felekezeti öntözött legelőn, a régen siralmasan legett pusztán, ma mintegy 300 holdon gyönyörű zöld oázis virul, vagy arra, hogy a Kaloceai Kísérleti Gazdaságban holdanként száz mázsa körüli kukoricatermést értek el. A lucerna pedig 130 mázsaát adott. Olaszországban a már nálunk is jól ismert permetező öntözőgéppel már 500 000 kat. holdnyi területen folyik a permetező öntözés.

Az öntözőgazdálkodás ennyi valóságos eredménye határozatlanul azt igazolja, hogy nem engedhetjük meg azt a tékozlást, ami az az évi hosszú aszályos időszakban is előfordult.

A számítások szerint 40 000 kat. hold öntözésére elegendő víz maradt kihasználatlan.

Nem maradhat meg továbbra ez az egy helyben topogás,

aminek egyik fájó eredménye az, hogy miután a megye északi felének termelői közönsége nem tudott meggyőző eredményeket felmutatni az öntözéses gazdálkodásban, a megye déli része nem jut hozzá az öntözővízhez. Hajdúnánás, Hajdúböszörmény, Balmazújváros és Nádudvar határát ellátó főcsatornák megépültek ugyan, de kihasználva nincsenek. Ennek eredményeként a második ötéves tervben nem lehet annyi beruházást előirányozni, hogy a Püspök-ladány, Hajdúszoboszló vasútvonalától délre eső területek főcsatornáit is kiegészítsék.

A lehetőségek és hibák ismeretében keresnünk kell a kivezető utat

Először azoknak kell a kérdéssel foglalkozni, akik a legfontosabb területek öntözőgazdálkodásával, Hajdúnánás, Balmazújváros, Hajdúböszörmény, Hajdúszoboszló egyenlőleg dolgozó parasztságának és legeltetési bizottságainak.

A Minisztérium határozatát hozott a mezőgazdasági termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről. Ezen határozatban az egyre terebélyesedő demokráciának jut kifejezésre abban is, hogy a dolgozó parasztság szabadon választhatja meg a társulás formáit, azt választja, amelyet a legcélszerűbbnek tart a maga számára.

A határozat jelentősen emeli a termelőszövetkezeti csoportok és a földművelőszövetkezetek keretei között működő szakcsoportok rangját. Politikailag is hangsúlyozza a társulási formák létjogosultságát, fontosságát (ezt hangsúlyozta a Szabad Nép egyik vezércikke is).

Ez a határozat nagy lehetőséget ad arra, hogy az egyenlőleg dolgozó paraszti és legeltetési bizottságok saját földterületükön megkezdhesék az öntözéses gazdálkodást.

Az elmúlt időszak hibáinak akadályai annak, hogy az egyenlőleg dolgozó parasztság ne éljen az előtte levő lehetőséggel, és helyesebben tartsa azt, mint például Balmazújváros esetében is, hogy a határ öntözési lehetőségeinek ki-

használására más községek-ből kelljen öntöző szakcsoportokat toborozni.

Természetesen ennek az érdekek két oldala van. Az illetékes állami, megyei hatóságoknak olyan meggyőző intézkedéseket kell tenni, ami határozott garancia arra nézve, hogy az öntözéses gazdálkodásra való váltás nem veszélyeztetni a gazdálkodási formaszabadságát.

Az öntözéses gazdálkodás fejlesztéséről a múlt évben hozott határozat a megyei tanácsra, illetve a gépállomásokra bízta az öntözéses gazdálkodás irányítását.

Az idén jó a rizstermelés, az árasztás és víztelenítés során lezajlott.

Nagy hiba volna azonban ebből valami különös szervezési sikerre gondolni. A magyarországi elsősorban az, hogy az évben olyan tavaszi időjárás volt, ami az árasztási időt a múlt évéhez viszonyítva megkétszerezte, valamint az, hogy az öntözővizet szállító csatornahálózat teljesen ki volt építve. Az öntözéses gazdálkodást irányító szerveknek nem a rizsarasztlás zavartalan menetéről, hanem a szántóföldi öntözés vízszükségletéről kell a soron következő feladatot megkeresni, mert az előzőekben már vázolt hibákhoz még azt is hozzá kell tenni, hogy a szántóföldi öntözés az idén a nagy aszályban visszaesett a múlt évi csapadékosabb nyárhoz viszonyítva.

Idéjében küldjük a permetező gépeket

Végül nagyon sokat várunk mi az öntözéses gazdálkodást irányító minisztériumoktól. Elsősorban azt, hogy az 1957. évben az elvezetési év kezdetén rendelkezésre álljanak azok a permetező gépek, amelyek részben az állami gazdaságokban, részben a gépállomások működési területein majd üzemben lesznek, természetesen a helyes megszervezés érdekében már most tisztázza és határozott képet kellene kapniok az érintett állami gazdaságoknak és gépállomásoknak, hogy mikor és milyen öntöző gépekre számíthatnak.

Sok problémát hord magában a tisztelői öntözőrendszer hasznosítása. Mindegyiket egyszerre nem oldhatjuk meg, sorba kell őket venni. Ebben a sorrendben első helyre kell helyezni azt, hogy az

1957. esztendőben a gépállomások működési területén legalább tíz, az állami gazdaságokban pedig legalább 15 láncfalvas traktorra szerezett DEONT elvezetési per-

metező öntözőgép működjön.

Második helyre sorolom azt, hogy 1957-ben üzem közben ismerjük meg az olaszországi permetező öntözéses rendszerek szervezését. Ne kelljen nekünk mindent előlről kezdenünk (esetleg a magunk kútján tanulni). Hasznos tehát, ha megismerjük a külföldi eredményeket.

Ha a szántóföldi öntözés megveti a lábát megyénk területén, úgy bizonyosan nem kellene majd újabb határozatok az öntözéses gazdálkodás fejlesztésére, akkor majd azon kell gondolkoznunk, hogy a rendelkezésre álló öntözővizet hogyan tudjuk minél nagyobb területre, minél gazdaságosabban szétosztani.

Természetesen az öntözéses gazdálkodásra is áll az, hogy azok a nagy kérdések, amik most forrnak és azok a döntésváltozások, amiket ezektől várunk, minél előbb élő valósággá váljanak.

FELSZEGHY BELA,
főmérnök, a Vízterv-tisztázó osztályának vezetője

Tovább fejleszti állattenyésztését a földes Petőfi Tsz

A földesi Petőfi Termelőszövetkezet különösen ebben az esztendőben jelentőset lépett előre. Állattenyésztését fejleszti, sokat tapasztalnak, tanulnak. A mezőgazdasági kiállításokon is, mint az a Mocsári állattartás, a szövetkezet elnöke mondotta, 90 tag szerzett értékes tapasztalatokat. Különösen az öntözőberendezések érdekelték a tagságot. Nagyon meglepetést az esztendő öntözőgép.

A hajózható főcsatorna Földes határában vonul el, érthető tehát, hogy az öntözéses gazdálkodás problémái nagyon érdeklik a szövetkezet tagságát. A Petőfiéknél az idén

34 holdon van rizstelepe, de jövőre ezt a területet szeretnék 60 holdra kiegészíteni, 20 holdas öntözéses konyhakerttel és szertartóval létesíteni. Az állattenyésztés megköveteli a bőséges takarmány-álapot, ezért gondolkodnak már azon, hogyan lehetne minél előbb 40 hold rétet bevenni az öntözésbe.

A Petőfi Tsz 90 tagja az olcsó építkezési módokat is tanulmányozta a kiállításon. Fel is használják az ott tapasztaltakat és a 16 tagból álló építő brigádjuk már a tapasztalatok alapján végzi munkáját. Kimondotta a tagság azt is, hogy a drótháló megoldás-

sal építenek kukoricagörékét, mert ez olcsó és tartós.

A szarvasmarha állomány növelése érdekében ré akarták tenni a borzderes állomány tenyésztésére. A tagság küldöttsége a Hosszúhátú Kísérleti Gazdaságban már alaposan megismerlte ezt a tehénfajtát. Nagyon szeretnék olyan tehéneket beszerezni, de egyelőre még nem tudták szert tenni megfelelő állományra. Mocsári elvtárs úgy mondja, hogy a tagság nagyon ragaszkodik a borzderes állományhoz és amint lehetőségek nyílnak, vásárolnak is ezekből az igen hasznos állatokból.

Száz százalékkal több juhtej

Az Állattenyésztési Kutató Intézet juhtenyésztési osztályának kísérletei azt igazolják, hogy a gyapjútermelés és az anyák üzekezesi üteme nem csökken, a tejtermelés pedig 100 százalékkal fokozható, ha a vemhes anyajuhokat az ellés előtt 4-5 hétig elegendő jó minőségű takarmánnyal kitöltjük, s ha a szoptatási és fejési idő alatt továbbra is ugyanilyen minőségű takarmánnyal adunk.

A 6 hetes bárányokat éjszákára külön kell választani az anyjuktól és a reggelig termelt tejet ki kell fejni. A bárányok végleges elválasztása utáni hónapokban naponta háromszor fejünk. Az anyajuhoknak szoptatás és fejés idejére biztosítani nyugodt környezetet. Nem szabad a juhokat csaholó pulikutyákkal ter-

reltetni, harapdáltatni. Kerüljük a hosszantartó poros utakat. Nyári időben ne a tűző napsütésben, hanem hűvös szellős akolban, erdők árnyékában delettessünk. Gondoskodni kell a juhok jó és friss ivóvízellátásáról és kívánásguknak megfelelően naponta többször is itassunk. A jó fejős egyedeket az üzetés ideje alatt is fejjük.

E módszerek együttes alkalmazásával a Hortobágyon átlag 24,5 literrel 51,5 literre. Fértődön átlag 40 literrel 89 literre emelkedett egy-egy merinói anyajuh évi tejtermelése.

A megnövekedett tejtermeléssel lényegesen javult az árutermelő juhászok jövedelmének, mert a tejből bevett összeg majdnem egyenlő a gyapjúért kapott összeggel.

A MEDOSZ találkozója hívja az öreg földmunkásokat

A MEDOSZ elnöksége elhatározta, hogy összehívja a régi földmunkásmozgalom harcosait, az idős szakszervezeti tagokat találkozóra. A terv szerint a MEDOSZ központi épületében Budapesten, október 27-én és 28-án kerül sor a találkozóra, amikor is több régi harcost kiűntetnek, illetve jutalomban részesítenek.

Emelkedő tejhozam a hajdúböszörményi Vörös Csillag tehenészetében

A hajdúböszörményi Vörös Csillag tehenészetében ez év tavaszán gondos kezekbe került az állattalomány. A szövetkezetben 18 tehent fejtnek, a tejt havonta közel 20 000 forintot kapnak. Nevelnek három bikaborjút is. Jó értékesítési árat fizetnek majd érte. A szövetkezetnek az idén rizsföldje is volt, jó termést takarítottak be. Ugy számítják, hogy egy munkaegység értéke 60 forint lesz.

A Vörös Csillag tagsága beállta, hogy az állattenyésztés jelentős haszonnal jár és bizony az évi mérlegben az állattenyésztésből eredő jövedelem ad annyit, mint az egész növénytermesztés együttvéve.

97 darab szarvasmarha száz hektáronként

Az NDK-ban sok az olyan termelőszövetkezet, amelynek gazdagságát az állattenyésztés alapozta meg. Ezek közé tartozik a melchowi Florian Geyer termelőszövetkezet is. Tagjai elhatározták, hogy 1960-ig tovább növelik a szarvasmarha állományt és a sertésállományt, mégpedig úgy, hogy 100 hektáronként számítsa 97 darab szarvasmarhát legyen. Az NDK második ötéves terve 67 darab szarvasmarha tartását írja elő 100 hektáronként.

A takarmány biztosítására másodtermékek termelését kívülről növelik a rét- és legelőterületek hozamát, így például különböző mezőgazdaságokkal, melynek beszántott istállóirányítással, komposzttrágyázással. A következő években még négy hatalmas silót építenek vitamindús takarmány biztosítására a téli hónapokra.

Bőresekből egy mintagazdaság tulajdonosai

Tizenhárom prémium kaptunk óránként és a földben kívül még a földbirtokos szeszföldjeiben és fűrésztelében is nyúlunk bennünk — idezi a múltat Ringler egykori mezőgazdasági munkás, aki ma az NDK heilbronn-i állami gazdaságának igazgatója. — Azóta, hogy az egykori junker-birtok a nép tulajdonába került, mintagazdaságot létesítettek rajta. A 200 tejből tehén legjobbjainak évi tejátvála közel 6000 kg. Az állami gazdaság sertéshizlaldájában 2000 állatot hizlaltak.

A gazdaságnak több üveg-háza, korszerű gazdasági épületei, villamos fejtelepei, öntöző, permetező berendezései, korszerű mezőgazdasági gépei vannak. — A múltban mindent nekünk kellett elvégezni a kombájnok és más korszerű gépek helyett — mondja az igazgató. — A junker birtokán mindössze két traktor és egy gőzke állt rendelkezésre.

A Német Demokratikus Köztársaságban már idén is sok ipari munkás költözött falura, hogy az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és gépállomásokon segítsen a mezőgazdaság gyorsuló fejlődését. Ez év első felében összesen 16 149 ipari munkás ment falura.

Új búzafajtát állítottak elő a Hortobágyon

Kevesen tudják, hogy a hortobágyi föld új meglepetéssel szolgált a magyar mezőgazdaságnak. A Borsói Állami Gazdaságban, az Állami Gazdaságok Minisztériumának irányításával ugyanis új búzafajta előállítására indultak meg a kísérletek. Az volt a feladat, hogy olyan búzafajtát állítsanak elő, amely ellenáll a megdőlésnek, a termőképessége és minőség szempontjából is megállja a helyét a többi búzafajták ellen.

Az ilyen búzafajtáknál nagy előny, hogy gyorsabb és olcsóbb a gépi aratás, kisebb a szemvesztés.

A nemzeti munkálatok sikereiből kivette a részét a

gazdaság igazgatója, Sebők Ernő, aki mindenben támogatja az új búzafajta előállításával kapcsolatos kísérletek végzését.

A Hortobágyon kinemesített új búzafajtát az állami gazdaságok 1955-56-ban már több mint 3000 holdon termelték, a szélesebb körű üzemi kipróbálás céljából.

A búzatermesztési kísérleti telepen keresztes útján tökéletesebb fajtát hoztak létre. A szovjet Cicin-féle 599-es búzát használták fel. A kísérletek tovább folynak a Hortobágyon. Az év eredmények bizonyítják, hogy siker koronázta a tudományos kutatók munkáit.

Növényvédelem

Kukoricatöréskor az üszög-gel fertőzött kukoricaszemeket gondosan külön kell szedni és külön kell rakározni, nehogy azok az egészségesek közé keveredjenek.

A száraz időjárás miatt fokozottabban kell figyelni a mezei pécok kártételét és megjelenésük esetén az Arva-III-os védekezést kollektíven kell elvégezni.

Ugyanígy gondot kell figyelni a burgonyaszegés aidentákkal a telekre talajba vonuló burgonyabogarakat. Ha ilyen észlelünk, azonnal jelenteni kell a megyei tanácsnak. A burgonyakapocoknak vagy a prizmaknak letakarására ne használjunk burgonyaszarat, mert a különböző gombabetegségekkel fertőzött szar megfertőzi a gumókat.

Az amerikai fehér szövőlepe hernyói ellen szükség szerint tovább kell folytatni a vegyszeres védekezést. A bábozóni készülő hernyók összefogására szükség szerint ki kell igazítani a fák törzsére helyezett szalmaöveket.

A téli araszolópillék a fa törzsére felmászva, tojásaikat a fa koronáján rakják le. A nőtényi lepkek feljutását megakadályozhatjuk, ha október első napjaiban a gyümölcsfák törzsére hernyóenyvvel bekenet hullámpapír öveket helyezünk el.

Hatezer rózsafajta birodalmában

Aki járt már valaha rózsakertben, fehértől mélyvörösig és a borostyánkő anorgán színeig minden árnyalatban pompázó rózsák között, aligha felejtje el a színeknek ezt a tobzódását, a részegítő, édes illatot.

Képzelnék el egy 12,5 hektári területet teli rózsákkal. Több méterre felkúszó futórózsák biborvörös, sárga vagy rózsaszín zuhataga mellett bokorrózsák színorgája kápráztatja a szemet. Amerre csak nézel, mindenütt róza. Csodálatos, felejthetetlen kén — csodálatos, felejthetetlen illat.

Az NDK világhírű sangerhauseni rózsakertjében 12,5 hektári területen több mint 6000 rózsafajtát nevelnek. Rózsák, amelyek hazája Japán, melléjük kanadai, főköldi, török rózsák. Az egész vilá-

gon nincs még egy rózsakert, ahol ennyi fajtát együtt lehetne találni.

A rózsakert létesítésének gondolatát Peter Lambert rózsatenyésztő vetette fel először fél évszázaddal, a német rózsabarátkok 1897. évi majnafrankfurti értekezletén. Először csak az ismert fajtákat igyekeztek megszerezni az 1903. július 3-án megnyitott, egy hektári területű rózsakert számára, később elhatározták, hogy a világ minden régi és új rózsafajtáját megszerzik.

A kert kedvelt kirándulóhely, nemcsak a sangerhauseni számára. Külföldiek is gyakran látogatnak a több mint hatezer rózsafajta csodálatos birodalmába.

Műanyag vérből

Gerendás Mihály, Kosuth-díjas kutató, orvosi célokra vérből műanyagot állított elő. Már eredményesen ki is próbálták a sebészetnél a vérből készült műanyagot, elsősorban izületek gyógyítására, valamint epevezeték pótlására.

Megjűttek a vadlibák

Északról, a szibériai tájakról, az Ural környékéről, a Jenisej és az Ob vidékéről nagy csapatokban érkeznek megénkbe is a vadlibák. Elsősorban a vetési ludak jönnek, de akadnak már lilik is, amelyeket jellegzetes hangjukról minden földművelő ismer.

A gyárakban mar-
szó esik a téli gond-
tük is elsősorban a
tás nehézségeiről. Is-
receni Dohánygyár-
te nap mint nap ter-
rül az ismert téma,
ként lehetne elejét
szénhiány bekösz-
Mert a hivatalosa
szémmennyiséggel b-
tudnák végig dolgoz-
Az Elelmiszeripar-
rium anyagforgalmi
a Dohánygyár köve-
tás szénszükséglete
össze kétharmadát
ta. E tény a gyakor-
jelentik, hogy a ha-
nem sikerül a
felül szénhez jutni
Dohánygyárban no-
decemberben 20-a-
áll a termelés.

Ha pedig le kell kaszának működése havi napra is, abbó kára származnak a ságnak. Mert

a kazánház a gyárat látja

hanem a szomszéd-
vó Gépipertmentáló
szükségletét is fede-
a fermentálást e-
napra meg kellene
sok millió forint e-
dohány befűlédne
menne. Az anyagi
bitáná, hogy a
szűnet megühsítan-
export kötelezettsé-
dékitalan teljesítés-
szont külkeresked-
veink számitásait
bonyodalmakot.

Az itt felsorolt
amellét szólnak, h-
ellátás nehézségei-
len a Dohánygyár-
képpen nem szab-
netnek bekövetkez-
hánygyár vezetői
mindent elkövet-
egyes vállalatok-
csúskarjanak h-
máza szén átada-
leg azonban senki-
ben az ajándékoz-
geknek, így ezzel
végérvényesen ne-
meg a probléma.
tőinek véleményét
zétünk szer-
helyes megoldása

jóvátette az évekk-
követett hibát, na-
gú határozatot h-
kollégiumokra
Az Oktatásügyi
azonban mindmá-
sem mozdította a-
ben, hogy ez a ha-
valósuljon.

Gyakorta olyan kifogás

egy és más felada-
sürgőttek, hogy e-
ta nincs keret.
azonban, hogy
akadályozza meg-
sekert abban, hog-
met végzett orvo-
szok doktori cím-
sáról szóló határ-
hajtásák. E példák
nyitják, hogy ne-
kell a vitákat, h-
dítani, mert van
jünk és van mi-
önmagunkat, fels-
szerveletnek.

— Egyebek közöt-
gesnek látszané-
vitaforumokon m-
zógazdaságunk m-
Szükségesnek lá-
vitatni olyan e-
mint az ország-
társadalmi réteg-
súlyosan érintő
Megyei pártbizot-
ben volt alkalm-
tanács által nem-
ankéton kifejtett
II. ötéves terv
oly módon kelle-
hogy a jelenleg
keretszámokat
megemelik. E-
illetékes helyek-
nyú „felvilágosít-
hogy ez azért le-
épitőanyagiparum-
gedné meg. Sz-
úgy, mint sok e-
számára ez az e-
tatlan, mert ha
ipa a korábbi e-
ta látni az épít-

A háromszáz mázsa megtakarítás sem oldja meg a Dohánygyár széngondjait

A gyárakban manapság sok szó esik a téli gondokról, köztük is elsősorban a tüzelőanyag nehézségeiről. Így a Debreceni Dohánygyárban is szinte nap mint nap terítékre kerül az ismert téma, hogy miként lehetne elejét venni a szénhiány beköszöntésének. Mert a hivatalosan kiutalt szénmennyiséggel bizony nem tudnak végig dolgozni a telet.

Az Élelmiszeripari Minisztérium anyagforgalmi főosztálya a Dohánygyár következő két-havi szén szükségletét mindössze kétharmadát biztosította. E tény a gyakorlatban azt jelenti, hogy a ha a vállalatnak nem sikerül a kiutalás felül szénhez jutnia, akkor a Dohánygyárban november és decemberben 20-a körül megáll a termelés.

Ha pedig le kell állítani a kazánok működését, csak néhány napra is, abból igen nagy kára származhat a népgazdaságnak. Mert

nek, hogy az Élelmiszeripari Minisztérium anyagforgalmi főosztálya vizsgálja felül a tavaly ilyenkor igények szerint elkészített szénelosztási tervzetet.

Tévedés ne essék, nem arról van szó, hogy az illetékes hivatal újabb tervdokumentációt szerkeszt és az elsőtől az utolsó pontig megforgassa az elosztást. Arról van szó csupán, hogy vizsgálja meg, vajon szükséges-e a minisztériumhoz tartozó összes üzemeknek az egy évvel ezelőtti igényelt szénre. Igazságosabb szénelosztást most, míg nem késő!

A kazánház fűtői — látva a szénellátási nehézségeket,

megfogadták, hogy november 7-ig 200 mázsa szénelt megtakarítanak

A siker érdekében még felajánlásuk teljesítésének megkezdése előtt megteremtették a vállalat alapjait. Elhatározták, hogy a rostélyon leluháló apró szénelt nem hagyják elveszni a salak között, hanem összegyűjtik. Hogy ezt eddig miért nem csinálták? Mert igen munkaiényes dolgot, amire a régebbi, túlságosan kötött normák mellett a dolgozók úgysem vállalkoztak volna.

A felajánlás sikerének másik alapja a szén minél tökéletesebb elégetésében rejlik. Ez függetlenül minden külső körülménytől már teljesen a fűtők szakszerű, jó munkáján múlik. Hunfalusi Károly energikus irányításával kikísérletezték azt a többlet szénelt összetevődő legerendesebb

keveréket, mely a tökéletes égést biztosítja. Mindezek eredményeképpen a 200 mázsa vállalást, — jöllehet november 7-e még messze van — a fűtők száz mázsával már túl is teljesítették.

— Hát még, ha jók volnának a kazán mérőműszerei — mondják félig tündőve, félig bosszúsán a dohánygyáriak. — Akkor nem 300 mázsánál, hanem ki tudja, hol tartanának. A mérőműszerek azonban rosszak. Hiába költötték a felszerelésükre a nyáron 170 000 forintot, nem mutat az egyik sem helyes adatokat, sőt legtöbbször egyáltalán meg sem mozdul. Pedig ezek megbízható működése lehetővé tenné, hogy az össz gőzfelhasználáson túlmérően külön-külön minden üzemszög gőzfogyasztását ellenőrizzék a szakemberek, s így módszeresebbé tehessek az energia gazdálkodást.

Reméljük, hogy ennek fontosságát megértik a Mechanikai- és Mérőműszerek Gyárában is, ott Budapesten és belátják, hogy

170 000 forint ablakon kidobni való pénz

egy gyárnak sincsen, sem Debrecenben, sem másutt. Jöjjenek el tehát újra és javítsák meg végre a műszereket, de ne úgy, hogy csak addig működjenek a mutatók, míg a vonal el nem indul velük vissza Budapestre. Lássák be, nem kis dologról, a széntakarékosság elősegítéséről van szó, mely most, a közelgő tél előtt mindnyájunk ügye, az egész ország szívégye kell, hogy legyen.

Varga Benedek

November elején jugoszláv filmhet rendeznek hazánkban

Az 1956-57. évi jugoszláv-magyar filmcsere egyezmény megkötése céljából néhány napja Budapestben tartózkodik Jovan Ruzic, a Jugoszláviai Film Vezetősége és Danilo Malesev, a Jugoszláviai Filmkereskedelmi igazgatója.

A Honvédelmi minisztérium közli: október 20-án délután 15 órakor a Farkasrúti temetőben temetik a mártírhaltalt

halt Német Dezső ezredes és Lőrincz Sándor ezredes elvtársakat.

A honvédség tagjai, az elhunytak barátai és ismerősei kegyeletüket 20-án 13-15 óráig róhatják le a ravatal előtt.

a kazánház nemcsak a gyárat látja el gőzzel,

hanem a szomszédságában lévő Gépípari telepek gőzszükségletét is fedezi. Ha pedig a fermentálást esetleg több napra meg kellene szüntetni, sok millió forint értékű nyersdohány befűledne, tönkremenne. Az anyagi kárt súlyosbíttaná, hogy a fermentálási szénelt megvásárolni a dohány export kötelezettségek maradtak teljesítését. Ez viszont külkereskedelmi szerveink számításainak okozna bonyodalmakat.

Az itt felsorolt tények mind amellel szólnak, hogy a szénellátás nehézségei miatt a télen a Dohánygyárban semmiképpen nem szabad üzemszünetnek bekövetkeznie. A Dohánygyár vezetői már most mindent elkövetnek, hogy egyes vállalatoktól igényeket csúszkássanak ki néhány száz mázsa szén átadására. Jelenleg azonban senki sincs bővében az ajándékozásai lehetőségeknél, így ezzel a módszerrel végérvényesen nem oldható meg a probléma. A gyár vezetőinek véleményével megegyező nézetünk szerint egyetlen helyes megoldása a nehézség-

lővátette az évekkal ezelőtt elkövetett hibát, nagy jelentőségű határozatot hozott a népi kollégiumokra vonatkozóan. Az Oktatásügyi Minisztérium azonban mindmáig a kisujját sem mozdította annak érdekében, hogy ez a határozat megvalósuljon.

Gyakorta hallunk olyan kifogásokat,

ha egy és más feladat megoldását sürgetjük, hogy erre, vagy arra nincs keret. Nem tudjuk azonban, hogy miféle keret akadályozza meg az illetékeseket abban, hogy az egyetemet végzett orvosok és jogászok doktori címének megadásáról szóló határozatot végrehajtsák. E példák is azt bizonyítják, hogy nem korlátozni kell a vitákat, hanem előmozdítani, mert van miről beszéljünk és van mire serkenteni önmagunkat, felsőbb irányító szerveinket.

Egyebek között pl. szükségesnek látszanak különböző vitafórumok megvitatni mezőgazdaságunk helyzetét. — Szükségesnek látszanak megvitatni olyan égető kérdést, mint az ország valamennyi társadalmi rétegét hallatlanul súlyosan érintő lakás-kérdés. Megyei pártbizottságunk nevében volt alkalmunk a városi tanács által nemrég rendezett ankéton kifejtetni azt, hogy a II. ötéves terv beruházásait oly módon kellene átalakítani, hogy a jelenlegi lakásépítési keretszámokat sokszorosan megemeljék. E felvetésünkre illetékes helyekről olyan irányú „felvilágosítást” kaptunk, hogy ez azért lehetetlen, mert építőanyagiparunk ezt nem engedheti meg. Számunkra csak úgy, mint sok dolgozó ember számára ez az érv elfogadhatatlan, mert ha az építőanyagipar a korábbi években el tudta látni az építőipar gyárak

és egyéb objektumok építéséhez szükséges nyersanyagait, teljesen lehetetlen dolog az, hogy ne tudná ellátni a lakásépítést folytatott építőipart is megfelelő fejlesztés után a szükséges anyagokkal. Erdemes lenne erről is vitatkozni, mint ahogy érdemes lenne arról is, hogy vajon jelenlegi berendezésünk megfelelő-e a lenni elvnek. Nem lenne érdektelen kikérni ez irányban is a munkások tanácsát. Meg vagyunk győződve róla, hogy a viták során kapnánk helyes útbaigazítást egészségpolitikánk, társadalmi biztosítási rendszerünk hibáinak kijavítására is.

Erdemes lenne vitatkozni

pl. pártunk jelenlegi helyzetéről, a párttagságról, a pártmunka módszereiről, stb. Tagadhatatlan, hogy a párt kérdéseiről manapság igen sok vita folyik és ez sem tartozik a negatív jelenségek közé. A dolgozó nép jól tudja, hogy pártunk kormányzó párt, intézkedései nem csupán a párttagságra terjednek ki, de komoly kihatásai vannak a pártkonkurré, az ország életére. Ezért kísérni figyelemmel mindazt, ami a pártban történik és ennek is csak őszintén örülni lehet.

Nem lehet azonban örülni annak, hogy a párt belső életét érintő, igen fontos kérdések az utóbbi hónapok során úgyszólván teljesen kiszorultak a pártból és olyan fórumok elé kerültek, amelyek tanácsai figyelemre méltóak, de semmiképpen sem hivatottak a pártot érintő belsőbb, szervezeti kérdések eldöntésére. Vajon mivel magyarázható ez a jelenség? Ez nem csupán úgy magától jött létre. Ennek is megvannak az okai. A legfőbb okok között leglényesebb az, hogy a Központi Vezetőség jú-

BÉCSI-EST

Az Országos Filharmonia október 22-én, hétfőn este 8 órakor tartja második bécsi hangversenyt a Központi Kultúrotthonban. A műsoron Mozart: Don Juan nyitány, Exsultate jubilate, Haydn: D-dur szimfónia opus 104, valamint Schubert, Jozef Strauss és Johann Strauss művei szerepelnek.

A hangversenyen közreműködnek: Genesy Sári, az Operaház művésze és Szabó Miklós, az Országos Filharmonia szolista. A debreceni filharmonikusok zenekarát Pécsi István karnagy vezényli.

A Filharmonia külön felhívja a közönség figyelmét, hogy az október 29-re kiadott jegyek most, 22-re, előtér érvényesek, mivel az előadás technikai okokból egy héttel korábban kerül megrendezésre.

Miért nincs élesztő?

Szinte nap, mint nap bosszúságot okoz a háziasszonyoknak, hogy a háztartásban nélkülözhetetlen közszükségleti cikket, az élesztőt nem akkor vásárolhatják meg, amikor akarják, hanem amikor kapni lehet. És ha éppen érkezett is a városba, akkor sincs minden élelmiszerboltban, s így 2-3 deka élesztőtörtöt-hat, sőt néha több boltot is be kell szaladni.

A FÜSZÉRT-nél a nyáron arra hívtak, hogy ezt a cikket nagy melegeben nem lehet tárolni, most viszont az a kifogás, hogy az élesztőgyárunkban géphiba fordult elő, s az élesztőárusítás emiatt szünetelt. A 100-as élelmiszerboltok például heti élesztőszükséglete 40 kilogramm lenne, ha csak a környék lakóinak igényét kellene kielégíteni, de vidék is élesztőhiánnyal küzd, így hetenként két mázsa élesztőre lenne ebben a boltban szükség.

Az illetékesek — különböző kifogásokra való hivatkozás helyett — intézzék már végül el, hogy a vasárnap nyitvatartó üzletekben is, hétköznap is és vidéken is rendszeresen árusítsanak élesztőt.

Gépek helyett ígéretetés

A megye még 40 százalékkal sem teljesítette silózási tervét. Elhangzottak a szép határozatok, sőt ígéretések arról, hogy az idén nem lesz semmi baj az átteleltetéssel, mert alaposan felkészülünk a silózásra és biztosítva lesz a takarmányalap a téli hónapokra.

Számbevették idejében a silótöltő gépeket. Megállapították, hogy a géppallosoknak 136 silótöltő gépe van, de azt is megállapították, hogy a gépek közül csak 95 dolgozik, a többi nem használható. Az üzemképes gépek jelentős része is csak úgy dolgozott, hogy egyik gépet javították ki a másik gépből kiszertelt alkatrészrel, mivel hiába sürgettek az alkatrészeket, nem érkeztek meg.

A Földművelésügyi Minisztérium kapta a sürgetéseket, hogy adjanak elegendő gépet. Eleinte ígéretet hangzottak el, hogy 11 járvásilózó, nagy teljesítményű gépet kap a megye. A papír türelmes volt a sürgető sorok továbbításában, de a Mezőgazdasági Igazgatóság már türelmetlen volt és az eredménytelenség után személyesen mentek fel többet is Budapestre, hogy „kiharcolják” a megye részére a 11 gépet.

Határozott választ kaptak a személyes megjelenésre. — Ne is számítsanak a gépekre — hangzott. — Az ígéretet nem tudják beváltani, ez évben már nem gyártják a gépeket!

Még az ígéretektől is megfosztva érkeztek vissza Debrecenbe. — Itt áll tehát a megye, messze a tervteljesítéstől. Annak reménye nélkül, hogy elegendő gépet kapjon a silózási terv teljesítésére. Egy irányban

azonban mégis történt gondoskodás. Arról ugyanis, hogy a jövő évben is várható sürgősségeknek elejét vegyék. Már most közzétek ugyanis, hogy a járvásilózó gépekre, amelyeket ez évre ígértek, jövőre se számítsanak. Ne okoznak tehát önmaguknak felesleges munkát azzal, hogy papíron, vagy személyesen sürgetni kezdjék már jó előre az anynyira szükséges gépeket.

Ime, ez a helyzet. Baj, hogy ilyen a helyzet, mert ismét kiderült, hogy ígéretesek történetek, tervezések, buzdító beszédek, leiratok, csak éppen a legfontosabból feledkeztek meg — a teljesítés feltételeinek megteremtéséről.

A mezőgazdaság jövedelméből többé tétele nem kizárható el az állattenyésztés fejlesztése nélkül, ehhez pedig szilárd takarmánybázis kell. Rengeteg a kukoricaszár, gyűl a kukorica-repafél, árad a gyárakból a répaszlet, csak éppen nem tudják silózni, mert nincs elegendő gép. A meglévő és dolgozó géppallosmárhöz legalább még 50 gépre volna szükség a megyének, hogy zavartalanul tudja teljesíteni silózási tervét.

A Földművelésügyi Minisztérium azt mondja, hogy ő szívesen adna, szívügye a mezőgazdaság segítése, de nem tehet semmit. Ha a Kohó- és Gépipari Minisztérium nem gyártja le a szükséges gépeket sem ez évben, sem a jövő évben.

Lehet talán vitázni arról, ki a felelős ezért a helyzetért, de úgy gondolom, arról nem lehet vitázni, hogy felelőtlenség kell ahhoz, hogy engedjenek egy ilyen túrheterlen helyzet kialakulni.

Bence Mihály

AZ ELSŐ EREDMÉNY

Néplap szerkesztőségének!

A vezetésem alatt álló József Attila-telepi iskola tanulóival, nevelőivel és magam nevében fogadják hálás köszönetüket azért, hogy olyan lelkesen mellénk állottak és kérték a Néplapban hangot adtak. Az eredmény máris érezhető, mert megkaptuk a kért kerlet sport és politech-

nikai célra, ami tanulóink és az itt lakó szülőknek igen nagy örömet fog szerezni. A mai nap megtettük az első ünneplés kapavágást és a gyermekek jó kedvvel kezdték meg szabad idejükben az őszi munkát. — Igerjük, hogy ezen a téren, a sokat emlegetett politechikai képzés terén jó utóór munkát fogunk végezni és a kapott nagy ajándékot jó munkával fogjuk meghálálni.

Ismételt köszönetünk nyilvánítása mellett vágok elvtársi üdvözléssel

Szabó László igazgató

Javul a liszt minősége

A megyében számos helyen hangzott el panasz — különösen a biharkeresztesi malom körzetéből —, hogy nem megfelelő a liszt minősége. Az örörlött dolgozó parasztok nem olyan lisztet kaptak, amilyet búzájuk után joggal elvárhatnak.

A megyei tanács élelmiszeripari osztálya és a Hajdú-Bihar megyei Malomipari Egyesülés ellenőrei vizsgálatot tartottak, hogy megállapítsák mi az oka annak, hogy jó minőségű búzából rossz minőségű liszt kerül a zsákba. Megállapították azt, hogy az új búzát ó buzával keverték össze és a régi eljárás szerint örölték. A ritkább beállított szitaselyemen így pergett le a barnább színű liszt.

A hibát már kijavították és jelenleg egyetlen malom munkája ellen sincs kifogás. Az idén a 25 Hajdú-Bihar megyei malomban kiváló minőségű, 78-80-as fajlisztú gabona került előtérbe. Ezzel a minőséggel jobb lisztet lehet örölni, mint a tavalyi 74-75-ös fajlisztú búzából. A malomok tisztítógépeit új rostalemezekkel és kefékkel látták el, elvégezték a henger rovákolást is és az új szitaselymeket üv állították be, hogy az idej jobb fajlisztú búzáknak megfelelően.

LAPZARTAKOR JELENTIK

Az állami gazdaságok megyei igazgatóságai jelentik, hogy az október 15-én, hétfőn megrendezett, borsói és a hajdúberényi mélyi állami gazdaságok bejelentették az őszi kenyérgabona vetését.

Ku'csát P.renc

Gyorslista a II. Békekölcson sorsolásáról

50 000 Ft-ot nyert (Egyenkénti húzással)	5651 0328	0567 301-400	5804 001-100	3125 901-1000	1306 501-600
1085 0947	5765 0153	0593 701-800	5928 201-300	3126 801-900	1325 001-100
1098 0341	5804 0024	0639 701-800	6005 701-800	3180 001-100	1332 401-500
1366 0852	6091 0951	0704 001-100	6048 001-100	3206 101-200	1356 201-300
5511 0659	6099 0521	0865 901-1000	6091 901-1000	3277 001-100	1420 101-200
6137 0140	6205 0217	0868 101-200	6094 601-700	3294 501-600	1427 901-1000
6595 0929	6644 0388	0870 801-900	6099 501-600	3462 701-800	1591 901-1000
	6708 0032	0940 101-200	6151 101-200	3462 901-1000	1683 001-100
	6750 0578	0965 501-600	6163 901-1000	3523 301-400	1689 901-1000
	6828 0716	1029 001-100	6180 101-200	3547 001-100	1690 901-1000
	6828 0653	1051 301-400	6205 201-300	3578 601-700	1732 801-900
	7154 0294	1085 901-1000	6520 201-300	3621 101-200	1737 601-700
	7198 0364	1090 301-400	6595 901-1000	3629 301-400	1849 701-800
		1109 401-500	6601 901-1000	3635 601-700	1903 901-1000
		1166 601-700	6634 701-800	3639 001-100	1939 001-100
		1223 201-300	6644 301-400	3660 401-500	1985 501-600
		1294 401-500	6649 901-1000	3689 301-400	1990 501-600
		1334 101-200	6701 101-200	3729 401-500	1992 601-700
		1366 801-900	6708 001-100	3781 001-100	2021 601-700
		1383 001-100	6750 501-600	3852 201-300	2096 801-900
		1383 801-900	6823 901-1000	3853 401-500	2110 501-600
		1451 901-1000	6828 701-800	3931 301-400	2141 201-300
		1461 501-600	6828 601-700	3969 601-700	2177 901-1000
		1560 601-700	6856 901-1000	4014 301-400	2198 501-600
		1574 601-700	7131 801-900	4096 201-300	2246 301-400
		1625 801-900	7135 901-1000	5004 601-700	2288 801-900
		1629 801-900	7141 001-100	5023 601-700	2285 101-200
		1824 701-800	7154 201-300	5155 501-600	2323 501-600
		1833 301-400	7198 301-400	5176 301-400	2347 501-600
		1845 901-1000		5231 901-1000	2351 401-500
		1850 101-200		5472 401-500	2354 201-300
		1859 201-300		5519 801-900	2469 101-200
		2166 801-900		5560 001-100	2539 401-500
		2319 001-100		5676 701-800	2542 401-500
		2562 701-800		5716 701-800	2571 801-900
		2578 001-100		5727 201-300	2580 001-100
		2690 101-200		5771 301-400	2628 401-500
		2822 201-300		5837 500-600	2634 601-700
		4094 601-700		5852 301-400	2704 401-500
		5043 901-1000		5879 001-100	2746 701-800
		5130 401-500		5946 201-300	2749 901-1000
		5346 801-900		6000 101-200	2757 701-800
		5490 401-500		6011 201-300	2826 601-700
		5996 901-1000		6047 901-1000	2956 501-600
		6891 401-500		6069 001-100	2959 901-1000
				6119 101-200	2988 301-400
				6127 701-800	3052 301-400
				6130 401-500	3061 101-200
				6138 401-500	3107 501-600
				6198 701-800	3121 901-1000
				6512 901-1000	3124 901-1000
				6626 001-100	3176 701-800
				6650 801-900	3184 501-600
				6657 601-700	3185 501-600
				6690 301-400	3347 401-500
				6773 701-800	3362 301-400
				6848 001-100	3457 701-800
				6889 301-400	3476 301-400
				6889 401-500	3614 301-400
				6924 001-100	3664 701-800
				3779 601-700	3797 701-800
				3835 701-800	3933 201-300
				0078 301-400	5075 401-500
				0196 001-100	5130 601-700
				0202 001-100	5277 801-900
				0262 901-1000	5282 701-800
				0301 301-400	5515 001-100
				0450 301-400	5538 701-800
				0456 201-300	5539 901-1000
				0480 201-300	5541 101-200
				0482 801-900	5555 901-1000
				0698 801-900	5604 501-600
				0727 001-100	5628 401-500
				0760 701-800	5637 901-1000
				0816 101-200	5647 001-100
				0819 001-100	5668 101-200
				0836 901-1000	5676 601-700
				0909 801-900	5784 001-100
				0925 201-300	5827 301-400
				0945 901-1000	5832 301-400
				0984 801-900	5852 601-700
				1006 501-600	5856 301-400
				1007 401-500	5939 301-400
				1012 901-1000	5953 401-500
				1014 001-100	5954 001-100
				1033 801-900	6061 801-900
				1037 001-100	6064 201-300
				1043 801-900	6125 701-800
				1046 201-300	6162 701-800
				1049 701-800	6180 001-100
				1055 001-100	6557 401-500
				1059 201-300	6565 501-600
				1071 101-200	6567 601-700
				1075 001-100	6604 201-300
				1078 801-900	6611 901-1000
				1119 001-100	6624 201-300
				1167 201-300	6645 201-300
				1172 801-900	6694 901-1000
				1212 101-200	6731 901-1000
				1241 001-100	6802 301-400
				1289 101-200	6836 801-900
				1290 301-400	7136 801-700

HÍREK

1956 Okt. 19. PÉNTEK

30 évvel ezelőtt, 1926-ban halt meg Victor Babes román tudós.
13 évvel ezelőtt, 1943-ban volt a háromhatalmi értekezlet megnyitása Moszkvában.
36 évvel ezelőtt, 1920-ban megnyitott Szverdlovszkban az Urali Allami Egyetem.
12 évvel ezelőtt, 1944-ben szabadult fel Debrecen.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Párás, hegyvidéki ködös idő. Főként nyugaton és északon felhőfelgyülemelkedés, legfeljebb néhány helyen esővel. Mészkélt déli-délkeleti szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali enyhülés tovább tart. Legmagasabb nappali hőmérséklet 17-20 fok között, egy-két helyen lúza fok felett.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximális értéke 16,3, a reggeli minimum -3,4 fok volt. Talajnedvesség -5,9 fokot mutatott. Csapadék nem volt. A szél B-éránt átszűrt.

FOGADÓORÁK: Ma délelőtt 8 órakor Seres János a Poroszlai úti iskolában; délután 5 órakor Szabó László a Varga József utcán; délután 6 órakor Kovács Albert a Komlói utcán; helyi újságban; délután 5 órakor Bodor László a Horváth Béla, Tass Géza és Ifj. Horváth Béla a Pacsirta utcai iskolában tart fogadóórát.

SPORT

Ma lesz a felszabadulási váltófutás Debrecenben

Évről évre megrendezik az Arany Bika előtti szovjet hősi emlékműhöz érkező Arany Bika előtti váltófutás Debrecenben. A város felszabadulásának évfordulóján, október 19-én, ma délelőtt három útvonalon bonyolítják le a váltófutást.

Az utolsó fiúk és lányok váltója a Kossuth utcai szovjet hősi emlékműtől 10 órakor, a nők váltói a Nagyművelés előtti emlékműtől 10,10-kor, a férfiak váltói pedig a nagyerdő emlékműtől 10,15 órakor rajtolnak. Valamennyi váltó utolsó tagja az Arany Bika előtti szovjet hősi emlékműhöz érkezik. A felszabadulási váltófutásban résztvevő 8 uttózó leány, 18 uttózó fiú, 7 középiskolás leány és a 18 felnőtt férfiváltó befutó tagjai — a befutás sorrendjében — rövid ünnepség keretében a hős és megemlékezés koszorúját helyezik el a felszabadító harcokban hősi halált halt hősök emlékművének talpzatára.

KI MEGY? — KI MARAD!

E cím elolvasása után az olvasó ne gondoljon semmi "rosszra" (különösen arra, hogy talán valami változás várható az OTSB, erősen felkészült apparátusában). Arról lesz szó itt csupán, hogy néhány soros megjelvezést fűzünk rá a közleményre, amely a Magyar Olimpiai Bizottság legutóbbi ülésének lefolyásáról jelent meg a sajtóban, amely hírül adta, hogy 106 versenyző és 66 vezető (nem sajtóhírből) utazik ki a Melbourne-i olimpiára.

Mindjárt szeretnénk leszögezni, hogy tévedés ne essék: nem a 106 magyar sportolót sokalljuk. Szó sincs arról, hogy 66 tagból álló kísérőgárdával reprezentáljunk Melbourne-ben. Több mint tíz olimpiai veterán már részt Magyarországon, de még soha sem fordult elő olyan eset, hogy a kísérőknek, a versenyzőkhöz viszonyítva, aránylag ilyen óriási hada vonult volna a magyar sportolók árnyékában. Jól tudjuk, érdekes, majd mindenki számára felismeretlen világűrben rendezik a közeli hetekben megnyitól olimpiát. Az azonban lehetetlen, hogy a magyar állam pénzén, a magyar sporttársadalom felőléről egyenesen a külföldi országok terhére járjon. Jól tudjuk, mivel a MOB szerdai ülése elfogadta a hivatalos névsort, most már nagy változások, eltolódások nem várhatók a versenyzők javára. De ha felfigyelünk arra, hogy a Magyar Olimpiai Bizottság 86 tagja közül csupán 45 volt jelen ezen az ülésen, akkor máris feleletet kapunk arra, hogy a MOB tagok fele már eleve nem azonosította magát ezzel a felhőbontó döntéssel, amely nem nagy meglepetésre váltak a Magyar Olimpiai Bizottságnak. Kérdésünk: mi szükség van arra, hogy az OTSB szinte teljes vezérkara (egy kivétellel) jelen legyen az olimpiai játékokon? Nékiük talán Gyarmati Olga nem tud olyan

N

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR...
XIII. ÉVFOLYAM

A tanár

Sok szó esik hivatali munkáról, államigazgatásról, közbiztonságról, hogy ezt nem megoldani, sem egyszerű javaslatokká válják a szerzői transzmisszió keretében beszélt Vilmos elvtárs tanácsa vezetőjevel, aki azt annak érdekében javasolja, hogy ki lehessen bűrokrácia jelenjében.

Pintér elvtársakat a lehetőségek megvalósításával egyszerűbbé tesszük. Azzal kezdjük, azzal az egyszerűbbé tesszük, hogy ki lehessen bűrokrácia jelenjében.

Pintér elvtársakat a lehetőségek megvalósításával egyszerűbbé tesszük. Azzal kezdjük, azzal az egyszerűbbé tesszük, hogy ki lehessen bűrokrácia jelenjében.

PÁRTHÍREK

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A Gazdasági ismeretek tanfolyama propagandistái tanfolyama a következők: 20-an reggel 8 órakor, délután 2 órakor tartunk a Pártoktatási Házban. Ugyanezen témából a hallgatók konferenciáit 24-én tartjuk meg.

A Marxizmus-leninizmus alapjai II. évfolyama hallgatói számára az első foglalkozást 22-én kell megtartani.

ELŐZŐ OSZI VERESEGEK SZENVEDTE EL A D. HALADÁS

Csütörtökön délután a Haladás pályán játszotta le a Haladás-szovjet D. Haladás megyei bajnokság labdarúgó-mérkőzését. A találkozón végig nagy küzdelem folyt s a hajrában Jobban bíró szobozások az utolsó előtti percben Szabó csúcsfejeséből a sárga góllal 1-0 (0-0) arányú megérdemelt győzelmet arattak.

Rövid sporthírek

D. Törökcsés-D. Honvéd 2:1 (0:1). Csütörtökön délután lejátszott barátságos labdarúgó-mérkőzés. Góllövő: Csilléry és Török. Jeltve Pó. — Berettyóújfaluban vesprami egyetemes sportműsort rendeztek az ősz végső alkalomból. Délelőtt atlétikai verseny, délután labdarúgó-mérkőzések lesznek. A megyei labdarúgó-válogatottja vasárnap játsza márciusi országos csapathalmozás mérkőzését Debrecenben.

Érvényes hírek

Házasságok: Székely Ferenc Fancsika 79. és Soós Juditanna Hosszúapály; Csire Bálint Vighné Mihály utca 28. és Erdős Teréz Vighné Mihály utca 28.

APRÓHÍRDETÉS

KERESSEM azt a személyt, aki kedden este Nagytemplom előtti, vagy Burgundia utca sarkán a rekedésnél jelen volt. Jelentkezzen Szilágyi, Faragó 14.

BLADÓ egy tűzhely. Arany János 45.

HOSSZÚ férfi bőrcipő eladó. Garai u. 8. I. ajtó.

BEJÁRATOTT új Danuvia Csepel eladó. Pocsaj, Bokor Gyula tanár.

95 kilós híznak való eladó. Kemény Zsigmond utca 3.

BLVESZTETTEM személyi igazolványomat. Címre eljuttatnák jutalmat adok. Győralföldi Gyula.

TISZTA faj farokszőnyeg eladó. Kossuth u. 37.

BLADÓ egy fehér zománcos kályha és egy átközlő. Aladása 3.

9 méteres garancia, padlószőnyeg eladó. Nyil u. 4.

FESTETT háló- és konyhabútor kapható. Arany János u. 2.

GYÜMÖLCSÖSB kereti munkát keresek. Aczél utca 6.

MÁSFEL hold előrenéző almaszűrés. Komlóros József. Érdéklődni Aczél u.

MOZIK

műsora

VIG háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor: Hannibál tanár úr. — BEKE délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Hannibál tanár úr. Délután háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor: Törvénykülvilág. Csak 16 éves feletieknek! — METEOR háromnegyed 3, 5 és negyed 8 órakor: Hannibál tanár úr. — IFJUSÁG háromnegyed 4, 6 és negyed 9 órakor: A fű — KLINIKA fél 6 és fél 8 órakor: Két nemzetiség. — BOCSKA fél 6 órakor: Mary hercegnő.

Népvételek-mozik műsora:
Postás otthon: Egy nap a bíróság. Csak 16 éves feletieknek! — Rendőrségi Klub, Csapókerít: I.: A két kapitány. — Allami Szanatórium, Fűtőház: Ünnepi vacsora. — Nyulás: Híntőljáró szerelem. — Homokkert: Balkezes úton.

Színházi műsor

Ma 7-órakor Nem élhetek muzikásként nélkül. Szombaton fél 8-órakor Trubadur. Vasárnap 3-órakor és fél 8-órakor Csárdáskirálynő. Kedden, szerdán és csütörtökön 7-órakor Csárdáskirálynő. Pénteken 7-órakor Két úr szolgálja. Dérné bérlet 2.

Kamaraelőadások az Ady Endre Művelődési Otthonban (Vörös Hadsereg útja 28. I. em.) ma fél 8-órakor, vasárnap fél 5-órakor és fél 8-órakor. A jegyek sem akadály. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 8-órakor. A jegyek sem akadály.

Munkásokat keresnek

RAKODÓ és egyéb fizikai munkára férfiakat azonnali beépítésre felvessz a Barcművelődési Vállalat. Díjazást út 1.

NŐI és férfi fehérművi varróknál mértékes részlegünkbe tagokat felvesszünk. Textilruházati Kész.

KOZÉPKORÚ értelmes férfit felügyelő munkára felvessz a Debreceni Termelőzési Vállalat. Jelentkezési Termelőzési Vállalat, Kossuth u. 6. szám alatt.

GYAKORLÓTT szobafestőt, mázolókat, lehetőleg címfestésben jártas és egy mérlegelést felvesszünk. Debreceni Elélményterjesztéskedvelmi Vállalat Debrecen, Vörös Hadsereg 54.

TOTÓHÍR

Az eddigi legnagyobb totónyeremény!
Az elmúlt héten 12 találattal

644 243 Ft-ot nyert egy fogadó.

Totózzon Ön is Nyerhet Ön is!